

我市积极做好梅雨期强降雨防范

本报讯(记者 宋金峰)6月10日我市进入梅雨期,根据气象预报未来一周我市多持续性降水过程,特别是大别山区降雨范围大、强度强。市水利局针对强降雨防范,重点做好山洪灾害防御、中小河流、中小水库防守等工作。

压实水旱灾害防御责任。各级水旱灾害防御责任人迅速到岗到位,进入临战状态。强化风险意识和底线思维,克服因抗旱盼雨可能产生的麻痹思想和侥幸心理,坚守水旱灾害防御底线。

加强值班值守和监测预警。坚持24小时值班值守,密切关注天气和雨水汛情变化,加强与气象、水文、应急等部门

信息共享,强化强降雨落区监测,及时发布雨水情预警。突出山洪灾害防御。落实山洪灾害各级防御责任人,全面建立“包保”责任体系,实现防御工作网格化管理。确保防御责任“无缝隙”、“全覆盖”。充分发挥已建山洪灾害监测预警系统和群测群防体系作用,强化山洪监测,及时发布预警信息。

强化中小河流、中小水库巡查防守。密切监控水库水位,严格按照经批准的水库调度运用计划调度运行。紧盯强降雨内中小河流、中小水库,督促相关责任人上岗到位,做好巡查防守工作。

盲人陈亮用双手“点亮”脱贫路

陈波 雷威

6月9日上午7时许,陈亮提着前一晚母亲帮忙收拾好的行李,再次踏上了去上海的路程。这次他不是去上班,而是去“看看”那里有没有适合开一家小型盲人推拿店的房子。

陈亮,1986年出生,是霍山县诸佛庵镇小堰口村的在册贫困户。陈亮小的时候就被检查出患有先天性弱视,父母看在眼里痛在心里,希望这个孩子长大后能看到光亮,所以就给他取了一个带“亮”的名字,然而现实却和陈亮开了一个残酷的玩笑。

陈亮的眼睛一开始只是弱视,虽然视力很差,但童年依然过得无忧无虑。这是他人人生难得的一段多彩时光。12岁时,陈亮的父母离婚,2011年,父亲又因病去世,陈亮开始和年迈的奶奶相依为命。2013年奶奶过世后,陈亮只好加入了母亲的新家庭一起生活。

年龄渐长,陈亮的眼疾却越发严重,曾经五彩斑斓的世界,在他的眼里逐渐变成了白茫茫的一片。

失明后的陈亮痛苦过、自卑过,生活有很

多不便,他每天都要重新学习生活的自理能力,努力去做一个健全的人。陈亮很孝顺,虽然不能为母亲端饭递水,但他无论做什么事都尽量自己独立完成,不让母亲为他多操心。

陈亮的母亲今年58岁,每当想到儿子以后日子的艰难,不知道偷偷抹过多少次眼泪。可陈亮在母亲面前总是一副毫不在意的样子,还经常笑着劝母亲道,“人总是要生活的,我眼睛虽然看不见,但我还有一双手,我能挣钱养活自己……”

心思活泛的陈亮一直想找到一条适合自己的谋生之路。听人说现在的盲人推拿收入还行,他就四处找人打听哪有肯收徒的盲人师傅。2015年,陈亮通过QQ好友介绍,来到了合肥一家盲人推拿店,学习推拿技术。

刚开始学习的时候,师傅为了让他锻炼手指力量,琢磨推拿技巧,要求他用双手将一包米捏成团为止。为了能早日练成手艺,陈亮加班加点地练着,就连休息坐在凳子上,他也将两只大拇指按在凳子上,用力将自己身体撑起来。下班回到宿舍,他也努力做俯

卧撑、蹲马步等训练功课,时刻锻炼着自己的双手力量。练了没多久,陈亮的双手就疼痛无比,连吃饭拿筷子都很吃力。

力量是基础,找穴位是关键,开始的时候,师傅在陈亮的身上将穴位、经络的位置在他的身体上按出来,让他通过自己的感觉来判断,然后就在师傅或自己的身体上练习,一点一点积累着推拿和按摩技巧。

经过3个月的勤学苦练,陈亮终于学有所成,接着就跟着师傅干了两年的推拿师。为了找到更好的工作机会,2017年,陈亮辞去了合肥一家盲人推拿店的工作,来到上海一家更大的理疗店,当上了专职盲人推拿师。

现在,陈亮的工作稳定了,每月也有三四千元的收入,加上乡镇发给他的救助补贴,已经摆脱了贫困,但是陈亮觉得现在的生活和自己的梦想还有很大距离,他想以后能开办一家自己的推拿按摩店,还希望以后医学发达了,能把自己的眼睛治好,再买辆车,去好好看一看这个多彩的世界。

“人活一口气,也要争口气,只要我还

有双手,生活一样能过好。”虽然看不到这个世界的五彩斑斓,但陈亮却用自己的这双手,硬生生从一片黑暗中开辟出一条光明之路。

追梦的人从不后悔,陈亮勇敢地接受生活中的每一个挑战,他坚强的意志信念和乐观的生活态度也感动了很多人。他的结对帮扶人,小堰口村村妇孙永胜说:“陈亮从小命运多舛,国家低保、残疾补贴、护理补助,还有其他在在册贫困户应该享有的扶持政策,我们都会第一时间帮他安排上。但他性格开朗心气高,不等不靠不要,凭自己的双手脱贫致富,创造出了不一样的精彩人生。他的眼睛虽然看不见,可心中却始终亮着一盏灯!”



夏日佛子岭

地处大别山区的霍山县佛子岭镇群山怀抱,佛子岭水库坐落其中。夏日雨后,山峦间云雾缭绕,库区水面水汽蒸腾,如同仙境,美不胜收。

图为6月12日,霍山县佛子岭镇云雾在群山中萦绕。

本报记者 陈力 摄



市委督查办暗访市直单位和窗口效能建设时发现——

少数单位工作人员在岗不在状态

本报记者

看到水利水电工程勘察测绘大队一名工作人员上班时间玩手机玩游戏。

10时56分,暗访人员在市水利局农水科看到一名工作人员在水利局内部QQ群《六安水利之家》中提醒单位同事正在效能暗访。

5月12日上午10时26分,313地质队1714室,一名工作人员在办公电脑上玩连连看游戏,另一名工作人员在办公电脑上干与工作无关的事情。

10时30分左右,地矿大厦1622室保安公司一名工作人员上班时间玩游戏。

10时35分,313地质队1519室,一名工作人员在办公电脑上看电视剧。

5月19日上午,暗访人员在溧史航管理总局看见一名工作人员腿翘在桌子上玩电脑游戏。

9时11分,溧史航管理总局综合办公室一名工作人员还在办公室吃早点。

9时12分左右,溧史航管理总局水政处一名工作人员上班时间在炒股信息。

9时18分,溧史航管理总局一办公室的一名

工作人员用办公电脑在澳客网浏览彩票信息。

5月19日上午10时24分,市交通局一名工作人员看见暗访人员后将电脑关机。

10时25分,市交通局规划建设室一名工作人员在办公电脑上玩同城游戏。

10时28分,市交通局一名工作人员上班时间看网络视频。

效能督查经常抓,但违反效能建设规定的问题却屡查屡犯,这说明少数单位对作风问题重视不够、抓得不紧,对相关制度落实不到位。不论是谁,不论在哪个工作岗位,每个人都有自身的职责,工作时间当以工作职责为己任,不折不扣地完成工作任务,不能在思想上抛了锚,行为上偏了差。



裕安区积极应对强降雨

本报讯(李立胜 记者 张世巧)6月12日8时至14时13时,裕安区境内普降大雨,部分地区暴雨,全区各地按照防汛预案加强值班值守,积极应对,目前全区各河流、水库水情平稳。

“由于连续几天的暴雨,上游山洪爆发,部分山洪水进入渠道,流量比较大。我们双东干渠正好利用这次洪水补充下游乡镇供水站水源,另外利用洪水灌溉下游未耨的渠道和田地。”裕安区灌区管理中心主任徐廷松表示:“我们积极应对强降雨的准备,关键部位、泄洪闸、重大渠道抢险小分队

队我们都准备好了,抢救物资也跟区防办联系好了。”

13日8时至14日9时,石婆店镇境内普降暴雨。在此次强降雨过程中,去年冬修水利设施发挥了积极作用。“石婆店镇位于西汲河的源头,去年结合主题教育在冬修期间,我镇对整个西汲河段进行了隐患排查,共排查出9处隐患点,通过区财政支持,投入427万元对9处隐患点进行了除险加固。目前来看对防汛起到了很大作用。”石婆店镇党委书记王晓莉介绍说。

截至6月14日18时,裕安区243座水库、渠河、汲河及中小河流没有超警戒水位,水情基本平稳。“根据天气情况,下一步我们还要继续关注气候、雨情、水情变化,做好防范应对工作;要突出抓好地质灾害隐患排查工作,必要时立即转移危险区域的群众;要做好防汛抗旱两手抓,要利用强降雨有利时机,做好蓄水保水工作,为下一步农业灌溉留足底水。”针对当前连续强降雨,裕安区应急管理局副局长张学兵表示。

税收大数据畅通企业供应链

本报记者 杨曦

目前,企业纷纷按下“重启键”,加足马力复工复产。我市积极发挥税收职能作用,在精准落实各项优惠政策的同时,充分利用税收大数据覆盖面广、及时性强、颗粒度细的优势,帮助企业解决原材料短缺、生产困难等问题,进一步优化营商环境,为企业复产、稳产提供税收支持。

疫情发生以来,针对不少复工复产企业供应链中断的情况,我市依托征收管理系统、数据分析和发票查询平台,从行业、地区、规模、经济类型等不同维度,深入分析经济运行动态,实现对“上游”与“下游”企业需求的精准把脉,积极推进供需匹配企业之间的“一对一”对接,促成双方自行自愿按市场

化原则实现有效购销。金寨县春兴精工有限公司是一家生产无线通讯设备企业,受疫情影响上游供货企业供量不足。我市通过国家税务总局云平台供应链查询系统,帮助其匹配活跃供应商。最终企业考虑到湖北企业受疫情影响较大,为支持湖北恢复生产,选择从湖北童河通讯器科技有限公司采购578.14万元的滤波器局部电。企业财务负责人史良梅表示:“疫情发生以来,税务部门全力支持我们复工复产。根据政策,我们可以申请300多万元留抵退税,大大缓解了企业资金压力。目前我们已经达成采购意向,将再次采购一批555.56万元的产品,为湖北企业复工复产助力。”

金寨县金湾诺科技有限公司是一家经营新型建材研发、生产、销售的企业,疫情发生之后,前期采购产品大量积压、滞销,企业经营困难。税务部门在了解到该情况后,及时通过供应链查询系统,比对发票流向和申报明细,将全国活跃的采购商名册信息提供给企业。



市政协党组会议召开

本报讯(记者 黄雪彦)6月15日,市政协党组书记、主席付新安主持召开市政协党组会议。市委常委、统战部长、市政协党组副书记陈昭阳,市政协党组副书记、副主席兼秘书长孟祥新,市政协党组成员、副主席黄应松参加会议。

会议传达学习了全国两会精神,审议了《市政协党组班子中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”整改暨深化“三个以案”警示教育专题民主生活会对照检查材料(送审稿)》。

付新安指出,这次全国两会是特殊时期召开的重要会议,习近平总书记在全国两会期间的重要讲话,深入总结疫情防控斗争,全面分析国际国内形势,深刻阐述以人民为中心的发展思想,对统筹推进疫情防控和经济社会发展,确保完成决战脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会提出了明确要求,为我们做好下一步工作指明了方向。他要求,要认真学习、深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,将学习成果转化为工作思路,转化为工作举措,体现到完善协商议政格局和提高协商议政实效上来,进一步增强工作的前瞻性和主动性,努力推动政协事业不断创新发展。

付新安强调,要进一步修改完善《市政协党组班子中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”整改暨深化“三个以案”警示教育专题民主生活会对照检查材料(送审稿)》,坚持问题导向,进一步查摆在思想政治、担当尽责、为民宗旨、勤政廉政等方面存在的突出问题,深入剖析思想根源,明确努力方向和改进措施,确保这次民主生活会开出高质量、取得实实在在的效果。

金安区全面推进美丽乡村建设

本报讯(记者 刘扬 通讯员 蔡克翠)近年来,金安区各乡镇立足地域特色,以“村美、业旺、家富、人和”为目标,采取多种措施补短板强弱项,全力推进美丽乡村建设。

全面实施“三大革命”、农村人居环境综合整治等重点项目,充分发挥农民事务会作用,重点实施农村生活垃圾、污水处理、村庄亮化。2019年以来,共清理陈年垃圾1362吨,新添垃圾桶1250多个,拆除旱厕1279处,卫生厕所2400余户,新建公厕38座。

积极拓宽资金来源渠道,通过争取省、市美丽乡村建设专项资金、落实区级配套专项资金,2019年度,该区美丽乡村建设已到位资金4859万元,同时,结合“一谷一带”、旅游发展和涉农项目整合资金近5000万元,并严格执行《金安区美丽乡村建设资金管理办法》,确保建设资金使用规范、高效。

充分发挥村民理事会、议事会、村务监督委员会等自治组织作用,建立自下而上的民主决策机制,通过村民自荐、自建、自管、自用等方式,更好地发挥农民主体作用,保障农民决策权、参与权和监督权,力求把美丽乡村建成农民心坎上的民生工程。

引导村集体充分利用特色产业等资源优势,以承包、租赁、入股等形式发展集体自营项目实现经营收入,结合脱贫攻坚政策体系,通过整合集体土地、资金等资源入股光伏电站、企业、合作社,按照折股量化的形式实现分红收入,引导基础条件较好的村,创办、领办农业生产经营合作社、劳务合作社等服务组织,为各类市场主体提供加工、流通、仓储、劳务等有偿服务,实现服务收入,中心村所在村年均可收入达10万余元。